

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2022年9月
2日
星期五
农历壬寅年八月初七
国内统一连续出版物号
CN36-0006
邮发代号:43-8
第13655期
今日4版

习近平向2022年中国国际服务贸易交易会致贺信

新华社北京8月31日电 8月31日,国家主席习近平向2022年中国国际服务贸易交易会致贺信。

习近平指出,服贸会是中国扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台,为促进全球服务业和服务贸易发展作出了积极贡献。中国坚持以高水平开放促进高质量发展,不断放宽服务领域市场准入,提高跨境服务贸易开放水平,拓展对外开放平台功能,努力构建高标准服务业开放制度体系。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,坚持真正的多边主义,坚持普惠包容、合作共赢,携手共促开放共享的服务经济,为世界经济复苏发展注入动力。

2022年中国国际服务贸易交易会于8月31日至9月5日在北京举行,主题为“服务合作促发展 绿色创新迎未来”,由商务部和北京市人民政府共同主办。

中共中央国务院中央军委印发《关于加强和改进新时代全民国防教育工作的意见》

(全文见第三版)

“伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领” ——以习近平总书记为核心的党中央关心功勋荣誉表彰工作纪实

新华社记者 朱基钗 丁小溪 高蕾 范思翔

英雄模范,中华民族的闪亮坐标;功勋荣誉,激励前行的精神动力。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,尊崇英雄、致敬英烈、关爱楷模,以一系列开创性、示范性、突破性举措,建立健全中国特色功勋荣誉表彰制度体系,充分发挥功勋荣誉表彰精神引领、典型示范作用,推动全社会敬仰英雄、学习英雄,形成新时代英雄辈出的良好局面。

“伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。”功勋模范的先进事迹和英名伟业,正激励着全党全国各族人民开拓进取、建功立业,汇聚起昂扬奋进的磅礴力量。

尊崇英雄 礼赞楷模——习近平总书记为党和国家功勋荣誉表彰工作指明前进方向

杜富国:他是忠诚使命、英勇无畏的排雷英雄;钱七虎:他是科技强军、为国铸盾的防护工程专家,是现代防护工程理论的奠基人、防护工程学科的创立者;聂海胜,他是矢志报国、三巡太空的英雄航天员。

在中国人民解放军建军95周年之际,经中央军委主席习近平批准,中央军委评选颁授“八一勋章”。

这是时隔5年之后,中央军委第二次评选颁授习近平主席批准新设立的这一军队最高荣誉。3位人民军队英雄模范的先进事迹,在全军上下、在全国人民中再次激起热

烈反响。

一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。

党的十八大以来,习近平总书记高度重视党和国家功勋荣誉表彰工作,以崇高礼遇褒奖功勋人物,以实际行动关爱英雄模范,培育和弘扬全社会向英雄模范致敬、向先进楷模学习的良好氛围,神州大地唱响新时代的功勋荣誉赞歌。

这是推进复兴伟业的深远考量——2019年10月1日,天安门广场红旗猎猎,花团锦簇。庆祝中华人民共和国成立70周年大会盛大举行。

伴随着《红旗颂》的深情旋律,当21辆礼宾车组成的“致敬”方阵,载着建立卓越功勋的英模代表徐徐驶过天安门时,全场自发起立,向英雄们致敬。

“气势恢弘、大度雍容,纲维有序、礼乐交融。”盛世大典,至高荣光,振奋着党心军心民心,激荡着不忘初心、团结拼搏的爱国情怀。

以礼正国,以勋率民。

立足党和国家事业发展全局,习近平总书记深刻指出:“建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度,是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是培育和弘扬社会主义核心价值观、增强中国特色社会主义事业凝聚力和感召力的重要手段。”

思虑深远,念兹在兹。

在会见第六次全国军转表彰大会受表彰代表时,指出“江山代有才人出。我们的事业就是靠英雄模范、先进人物作为生力军和骨干来推进的”。

在颁发“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章仪式上,强调“包括抗战英雄在内的一切民族英雄,都是中华民族的脊梁,他们的事迹和精神都是激励我们前行的强大力量”。

在国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上,要求“推动全社会敬仰英雄、学习英雄,用实际行动为实现‘两个一百年’奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量”。

在“七一勋章”颁授仪式上,号召“在全党全社会形成崇尚先进、见贤思齐的浓厚氛围,激励广大党员、干部牢记党的性质宗旨,牢记党的初心使命,不懈奋斗,永远奋斗”。

……

振奋民族精神,挺起民族脊梁。

习近平总书记的一系列重要论述,鲜明阐释了建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的根本旨归,深刻揭示了功勋荣誉表彰工作对于党和国家事业发展的深远意义。

这是对英雄模范人物的深切关怀——

93岁的“共和国勋章”获得者孙家栋还记得,2019年9月29日,习近平总书记同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入人民大会堂金色大厅的那个瞬间。

(下转第三版)

玉山聚力打造产业高质量发展三大高地

强创新 强合作 强服务

玉山讯 秋高气爽时节,江西联瑞新材料项目和大福智能水泵项目现场一片火热景象,一台台建筑机械正日夜赶工,加快推进厂房建设。“这两个项目都是今年签约开工的‘5020’项目,建成投产后将进一步提升玉山产业发展质量。”浙赣边际合作(衢饶)示范区发展中心相关负责人介绍。玉山县强力推进以机械制造为首位产业、电子信息、有色金属和非金属材料为主导产业的“1+3+N”的产业高质量跨越式发展行动计划,聚力打造产业转型升级、区域开放合作、营商环境优化三大高地,全县工业经济发展呈现稳中提质、量质齐升的良好发展态势。今年1-7月,全县规模以上工业营业收入超300亿元,工业用电达7.1亿千瓦时,均位居全市前列。

科技助力,打造产业转型升级高地。作为江西通用设备制造业产业集群高地,玉山通用设备制造业产业集群企业达105家。该县坚持首位产业优先发展、优先支持,实施创新提能行动。强化企业创新主体地位,推动创新要素向企业集聚,支持企业信息化基础能力建设,实现两化融合高质量发展,推进红睿马钢管、红马钢构、上菱电梯、轴承产业等做大做强。今年1-6月,通用设备制造业产业集群实现营业收入146.7亿元,同比增长28.9%。同时该县按照“抓大扶小、培优育强”的原则,加快构建百亿级、五十亿级、十亿级、五亿级骨干企业和规模以上企业—专精特新—专业化小巨人—单项冠军双梯队格局。今年1-6月,新增规模以上工业企业6户,预计全年新增35户以上;新增10亿元以上企业1户;申报省级“专精特新”企业19户,申报国家级专业化“小巨人”企业2户。

扬优乘势,打造区域开放合作高地。玉山充分发挥紧邻浙江、交通发达的区位优势,抢抓长三角一体化和浙赣边际合作(衢饶)示范区建设机遇,主动对接浙江等发达地区,与浙江常山签订合作框架协议,梳理一期合作项目达24个。同时改进招商方式,丰富招商手段,开展以商招商、专业招商、小分队招商,结合玉山产业发展实际,聚焦“新智造、新材料、新能源、新经济”四大产业方向,着力引进“高大上”“链群配”工业企业及数字经济企业,今年截至目前已洽谈项目110个,总投资达327.196亿元。“招引一个就要落地一个,投产见效一个。”玉山县商务局工作人员介绍,该县抓好项目的跟踪服务,对正在洽谈的项目促进签约,对已签约项目督促建成,对已建成投产的项目鼓励企业增资扩股和规模扩张,进一步做大做强。目前已签约项目73个,总投资165.64亿元。其中投资亿元以上项目27个,总投资149.98亿元。

提升服务,打造营商环境优化高地。玉山创新设立企业服务中心,承担企业诉求的受理、登记、转办(交办)、督办、跟踪问效等相关工作,为企业提供全链条、全过程、全生命周期服务,使广大企业办事能够“找到人”、发展能够“找到路”、维权能够“找到家”。同时深入实施企业帮扶行动,扎实推动“百名干部进百企”“企业特派员制度”“开拓市场万里行”活动落实落地,全力帮助企业解决生产发展中遇到的困难和问题。今年1-6月,帮助企业争取上级补助资金3259万元;积极向企业宣传“科贷通”、“工信通”等政策,帮助企业解决融资难题;帮助企业跑市场、跑订单,达成订单金额93.2亿元。

(吴德强)

拼搏三季度 奠定全年胜

就业见习开启职场之门

本报记者 蔡晓军 见习记者 任克祥

“羽飞啊,帮我看看我这个手机怎么老是没有信号……”8月24日上午9时30分许,在信州区北门街道莲花山社区新时代文明实践中心,社工张羽飞正耐心地教社区老人使用智能手机。

几个月前,当张羽飞决定暂时放弃考公选择就业时,脑中还是一片迷茫。“我去年毕业开始考公,然而面试让我认识到了自己阅历的不足,于是,我选择了先见习。多亏了就业见习这个政策,现在我可以一边做社工积累经验,提高就业能力。和大学生实习、工作试用期有所不同,就业见习为青年们带来的是实打实的技能提升‘干货’,更是打开职场之门的钥匙。”

据了解,就业见习指的是离校2年内未就业高校毕业生、16至24岁失业青年,到我市人力资源和社会保障部门认定的就业见习基地,进行3至12个月的就业见习活动,积累工作经验,提高就业能力。和大学生实习、工作试用期有所不同,就业见习为青年们带来的是实打实的技能提升“干货”,更是打开职场之门的钥匙。

去年7月,大学刚毕业正在找工作的龚慧琳了解就业见习计划后,进行了申请。龚慧琳说,由于大学学的是会计专业,她最终选择了上饶汇发联合会计师事务所

务所见习会计这一岗位。

龚慧琳告诉记者,见习期间,每个月能拿到1800元补贴及餐补,而且为了让她能够尽快掌握工作技能,单位专门为她安排了一位老师。“很感谢能有6个月的见习期,让我完成了从学生到职员的过渡。”今年初,龚慧琳顺利通过考核,并与上饶汇发联合会计师事务所签订了正式劳动合同,成为了一名助理会计。

“为高校毕业生提供见习岗位,是今年我们缓解高校毕业生就业压力、做实做细就业指导服务工作的重要举措。目前,全市共有见习基地214家,在岗见习青年920人,发放见习岗位补贴197.51万元。”市就业创业服务中心创业金融科科长周栗羽告诉记者。

据介绍,今年以来,我市人社部门进一步规范就业见习工作,加强政策宣传力度,依托“见习惠赣”平台,加大岗位募集力度,复评规范已有见习基地(单位),新增认定一批吸纳好、社会影响力大、有行业代表的就业见习基地(单位);全面促进我市高校毕业生增强实践能力,丰富职业锻炼经历,培育职业精神和综合素质,提高就业竞争能力。

第十八届赣台(上饶)经贸文化交流大会筹备工作调度会召开

郭素芳主持

本报讯 记者陈绍鹏 见习记者徐佳一报道:9月1日下午,第十八届赣台(上饶)经贸文化交流大会筹备工作调度会召开。市委副书记郭素芳主持会议并讲话,副市长郭峰出席会议。

会议通报了第十八届赣台(上饶)经贸文化交流大会筹备进展情况,组委会各工作组汇报相关筹备情况,并

就下一步工作进行部署。

郭素芳指出,赣台会前期筹备工作责任清晰,进展顺利,取得了一定的成效。她强调,各工作组要以更高的站位,承担好国家、省委交办的重点任务。特别是在当前复杂多变的疫情形势下,要严格对照有关工作要求,考虑周全,思谋周密,统筹推进各项准备工作;要以更细的落实,加强工作组之间

的衔接、配合、补位,按照“深入、具体、细致、周全”的要求,确保各项任务落到实处;要以更亮的特点,把上饶经济、社会、产业发展的成果,以及历史文化的成就展现出来,用心、用情做好每一个细节,努力实现“文化搭台,经济唱戏”的目标;要以更好的效果,充分利用活动资源,推动相关项目落地见效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

开学第一课:奋斗成就梦想

本报记者 龚俊慧

伴着绵绵细雨,九月如约而至,2022年《开学第一课》也依旧陪伴着万千师生们开启新学期,激励着广大大学生不忘初心,用奋斗成就梦想,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

9月1日晚上8点整,我市广大大学生或端坐在电视机前,或端坐在书桌前,通过“云课堂”收看《开学第一课》,听一群“有志者”“奋斗者”的讲述。节目中,从冬奥赛场上奋力拼搏的奥运冠军徐梦桃,到50年扎根土地只为培育金色种子的院士谢华安;从在荒原上种出全球面积最大的人工林场的第三代务林人陈彦娴、第三代务林人于士涛,到勇攀世界之巅、探源青藏高原地理气候变迁的青藏科考队;从舰载机英雄飞行员戴兴,到不忘使命、从老一辈航天人手中接过接力棒的中国工程院院士、中国载人航天工程总设计师周建平……他们用生动的讲述启发广大中小学生对奋斗的真谛。

“这样的一堂课,生动而又引人深思。从砥砺前行到接续奋斗,再到团结奋斗,一个个奋斗成就梦想的故事告诉我们,只有奋斗才能品尝到幸福。”孩子的开学第一课也是家长的第一课,任婉玉的孩子汪天静是上饶市庆丰小学的一名五年级学生。每年的9月1日晚,

她总会陪着孩子一起在电视机前收看《开学第一课》,如今已经坚持了五年。

穿上校服,戴上红领巾,虽是在家上《开学第一课》,上饶市第一小学五年级学生林钟瞳有着自己的仪式感。她说,唯有奋斗才能实现梦想,要像徐梦桃姐姐一样,不要放弃努力,持续地让最好的自己绽放,在每一个时间段,永远保持“我要学”的态度,勇往直前,奋力前进。

“如何奋斗又为何奋斗?”节目中,有“八一勋章”获得者;时代楷模、科技工作者,也有奥运健儿、志愿者,他们实现梦想的故事中融入着奋斗和激情,闪耀着时代的风采,他们用行动和箴言给我们以深刻的启迪。“当天,铅山县鹅湖中学教师姜妮婷给孩子们布置了一项‘家庭作业’,要求孩子们都在家上《开学第一课》,并在第二天的课堂上组织分享讨论学习心得。她说,奋斗是永恒的命题,只有奋斗才能成就梦想,我相信每个孩子都能在这样课堂中得到自己关于奋斗的启迪,也能更好地认识和认同中华文明,铸牢中华民族共同体意识,增强做中国人的志气、骨气、底气,坚定听党话、跟党走决心和信心,努力实现现

代新人。

在节目的尾声,“八一勋章”获得者钱七虎这样寄语广大中小学生对祖国的期望:“船到中流浪更急,人到半山路更陡,中华民族的伟大复兴梦已过山万水,仍要跋山涉水!”“八一勋章”获得者、时代楷模杜富国如是勉励大家:“那些曾经受过的伤,终会化作照亮前方的光,那些穿破的浪,终会化作驶向未来的帆,心有向往,才能不负韶华!他们的寄语饱含深情,闪烁着哲学的思想光辉,激起广大中小学生们内心奋斗前行的力量。

伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。2022年《开学第一课》用一段段鲜活深刻、扣人心弦的故事,激励广大青少年在新时代新征程上奋斗拼搏。刚刚入学上饶中学的高一新生姚丁萱说:“理想的风帆要靠奋斗来扬起,梦想的蓝图要靠奋斗来实现。我定当努力奋斗,不负时代,不负韶华,在追梦路上用行动诠释青春因磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。”

开学第一课中,孩子们用稚嫩而又坚定的声音,表达着勇挑时代重担不懈奋斗,为祖国繁荣贡献自己力量的决心。



有序开学

9月1日,我市中小学幼儿园在做好疫情防控的前提下,开始错峰返校报到,有序开展教学活动。图为上饶中学学生陆续返校报到。

记者 戴超摄